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Årsmöte
                        20 mars 2024

Innehåll

1. Dagordning

2. Verksamhetsberättelse

3. Årsredovisning

4. Verksamhetsplan 

Dagordning
Demensföreningen Stockholms Årsmöte

Torsdagen den 20 mars kl. 14.00

Plats: Gripenhielska rummet Bolindersplan 1

1. Årsmötets öppnande
2. Fastställande av dagordning
3. Antalet röstberättigade fastställs
4. Har årsmötet kallats enligt stadgarna
5. Val av mötesfunktionärer:
a) Ordförande för mötet, samt ersättare
b) Sekreterare för mötet
c) Två protokollsjusterare tillika rösträknare
6. Behandling och fastställande av verksamhetsberättelse, ekonomisk redovisning och revisionsberättelse
7. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen
8. Beslut om medlemsavgift
9. Beslut om kostnadsersättning till styrelsen och övriga funktionärer
10. Motioner
11. Beslut om antalet styrelseledamöter
12. Beslut om antal suppleanter
13. Val av ordförande
14. Val av styrelseledamöter och suppleanter
15. Val av revisor och ersättare
16. Val av valberedning
17. Övriga frågor
18. Årsmötet avslutas
Verksamheten

2023

Styrelse:

Siv Bringetun

ordförande

Lillemor Hedenström

kassör/vice ordförande

Ann-Catrin Rönnqvist 

sekreterare

Anneli Ljungquist

ledamot

Maria Mellberg

ledamot
Hannele Moisio

ledamot

Karin Hanqvist

ledamot (avgått under året)
Annika Othberg

suppleant
Ingela Ryhede

suppleant

Ove Lindroth

suppleant
Revisor                                                                                                                Elisabet Lindh-Berglund

Revisorssuppleant                                                                                                     Gun Gustafsson
Valberedning                                                                                                               Siv Hammarström samt Camilla Rashidi (avgått under året)
Medlemsantal                                                                                                                Den 31 december 2023 hade föreningen totalt 515 medlemmar (en minskning med 37 medlemmar sedan 2022). Att allt färre söker medlemskap påverkar föreningens ekonomi. Betalande medlemmar är en förutsättning för föreningens existens, de enda intäkterna föreningen har är medlemsavgifter.                                                                                                             
Årsmöte 2023                                                                                                             Årsmötet 2023 hölls i Giripenhielmska rummet, Serafens äldreboende Bolindersplan 1 Stockholm.
Styrelsens arbete under 2023                                                                                           Styrelsen har under året haft 11 sammanträden. Konstituerande sammanträde hölls efter årsmötet den 22 mars 2023. 
Under året har föreningen arrangerat anhöriggrupper och samtalsgrupper för personer med kognitiv sjukdom, deltagit i konferenser, förmedlat kunskap om kognitiva sjukdomar genom att samtala med politiker och tjänstemän, förmedlat information via telefon och e-post. 

Lokalen                                                                                                                Lokalen på Bolinders plan 1 används till möten, föreningsadministration och gruppverksamheter.

Administration och kostnader                                                                                                            Mycket av föreningens administration sker digitalt. Allt färre medlemskontakter sker via telefon/brev och allt fler via e-post. Medlemsregistret som tillhandahålls av Demensförbundet kräver regelbunden uppdatering och aktivt arbete för att kunna utgöra ett stöd i det administrativa arbetet. De som hör av sig till föreningen förväntar sig snabb återkoppling.
För att minska det administrativa arbetet är ambitionen att utskick till medlemmar i första hand ska ske via e-post. Den ekonomiska vinsten av detta är dock marginell då föreningen har avtal fram till 2025 för kopiator, IT-stöd, bredband och portomaskin.
Styrelsemedlemmarna har fortbildat sig genom att delta i konferenser och träffar om kognitiva sjukdomar.       

Föreningen har uppvaktat politiker i Stockholm stad om öppettiderna vid korttidsboendet Kinesen. Inför budgetåret 2024 har verksamheten fått ökad ekonomisk ersättning för att kunna öka öppettiderna.  
I Stockholm har anhörigkonsulenterna utvecklat sitt arbete med flera anhöriggrupper och aktiviteter riktade till anhöriga, vilket påverkat efterfrågan på föreningens anhöriggrupper. Föreningens fokus har med detta alltmer riktats mot personer med kognitiv sjukdom.                                                                                                                   Föreningen har gott samarbete med Stockholms stads anhörigkonsulenter och träffar dem var tredje månad. 

Aktiviteter                                                                                                                   När föreningen bjöd in till båtresa till Fjäderholmarna med lunch tackade 100 personer ja. Resan som blev en succé gick av stapeln den 30 maj där medlemmarna utöver båtresa och lunch bjöds på underhållning av Glädjekören. 
Seniordagen den 9 maj                                                                              Stockholms DemensFörening deltog i Demensförbundets monter vid seniordagen den 9 maj.   
Alzheimerdagen den 21 september                                                                           Tillsammans med Demensförbundet deltog Stockholms DemensFörening i Äldrecentrums och Svenskt Demenscentrums utbildningsdag.                                  Representanter för styrelsen informerade om föreningens verksamhet och samtalsgrupper när Järfälla kommun hade informationsdag på Alzheimerdagen

Hur vill jag bo i framtiden                                                                                   Deltagarna i samtalsgrupperna deltog i en kreativ eftermiddag med temat ”Hur vill jag bo i framtiden” med fokus på kognitiv sjukdom. Under eftermiddagens skapades bilder som man sedan pratade om. Eftermiddagen avslutades med en gemensam middag. 
Gemensam jullunch och luciaeftermiddag                                         Samtalsgrupperna bjöds in till gemensam lunch och allsång. 
Möten med minnen                                                                                               Under året har Nationalmuseum bjudit in till konstsamtal vid åtta tillfällen. 
Anhöriggrupper                                                                                                      Under året har föreningen anordnat anhöriggrupper ledare har varit har varit Lillemor Hedenström, Ove Lindroth och Pia Bäck. 25 personer har under året deltagit  i grupperna.
Samtalsgrupper                                                                                                     Under verksamhetsåret 2023 har det varit i gång två samtalsgrupper för personer med nydiagnostiserade kognitiv sjukdom och två sociala samtalsgrupper för personer som har kommit längre i sin sjukdom.
Samtalsgrupper för personer under 65 år med nydiagnostiserad kognitiv sjukdom.                                                                                                      Verksamheten med samtalsgrupper inom Stockholms Demensförening är inne på sitt sjätte år, innehållet och formen för samtalen i grupperna blivit allt tydligare.  Samtalsgrupperna riktar sig till personer under 65 år som nyligen har fått en kognitiv sjukdomsdiagnos, typ Alzheimers sjukdom. Att få en diagnos i tidig ålder om en kognitiv sjukdom är en svår och traumatiserade upplevelse för både personen och för familjen trots att personen kan ha många relativt friska år framför sig. Behovet av att få samtala med andra som har råkat ut för liknande känslor uppstår. 

Rekrytering av deltagare till samtalsgrupper sker på personens eget initiativ. Deltagarna i samtalsgrupperna söker sig själva till grupperna. Kunskap om grupperna har man fått via Demensföreningens hemsida eller via kognitiva mottagningen vid Karolinska sjukhuset. Vid ett första, personligt möte med samtalsledaren berättar personen om sig själv och om sin sjukdom samt får information om avsikten med samtalsgruppen. Deltagandet i gruppen förutsätter att personen har kvar förmågan att delta i gruppsamtal och att hen kan ta sig till träffarna på egen hand samt att samtalsledaren har haft möjlighet att träffa personen före deltagandet i gruppen. Samtalsgrupperna träffas varje vecka samma tid och samma veckodag under 90 minuter i en fast grupp med samma deltagare, samma ledare och i samma lokal. Inför varje träff får respektive deltagare ett sms-meddelande dagen innan. Deltagarantalet per samtalsgrupp är maximerat till åtta personer. Varaktigheten för deltagandet i samtalsgruppen efter en nydiagnostiserad kognitiv sjukdom är ett år.  Därefter kan personen fortsätta i en social samtalsgrupp där fokus är på social samvaro. 
Sociala samtalsgrupper                                                                           DemensFöreningen har under året arrangerat två sociala samtalsgrupper riktade till personer som levt med kognitiv sjukdom under några år. Mellan åtta och tio personer har deltagit i respektive grupp som har träffats varannan vecka under våren och hösten 2023. 
Verksamheten med samtalsgrupper har pågått från januari till mitten av juni och från mitten av augusti till mitten av december.

Parallellt med samtalsgruppen har föreningen också haft en grupp för personer med Levy Body diagnos. Denna grupp har haft åtta sammankomster under året under ledning av föreningens ordförande och en samtalsgruppsledare.

Samtalsgruppen för personer med nydiagnostiserad kognitiv sjukdom har letts leds av en utbildad terapeut med grundläggande utbildning i psykoterapi och diplomutbildning i gruppanalys. Den sociala samtalsgruppen har letts av en utbildad Silviasyster med mångårig erfarenhet inom demensvården.              Samtalsgrupperna har med tiden utvecklats till att utgöra föreningens kärnverksamhet. 

Anhöriggrupper och samtalsgrupper har finansierats inom ramen för Stockholms Demensförenings budget. 



                                                                                                           

Siv Bringetun 
  Lillemor Hedenström
           Hannele Moisio      

Anneli Ljungquist            Maria Mellberg                           Ann-Catrin Rönnqvist
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